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Slovo starostky

Vážení a milí sousedé,

když jsme dávali dohromady toto 
číslo zpravodaje, znovu jsem si uvědo-
mila, kolik se toho u nás za pár měsíců 
stalo. Nejsou to vždy jen velké projek-
ty. Často jsou to drobnosti, které ale 
dohromady dělají obec místem, kde se 
nám, věřím, dobře žije.

Mám radost z  každé akce, na které 
se potkáme, z každé lavičky, která při-
bude, z  každého opraveného kousku 
cesty i  z  každého člověka, který bez 
velkých řečí přijde a  pomůže. Ať už 
šlo o  hřiště, tenisový kurt, přípravu 
akcí, komunitní centrum nebo setkání 
našich jubilantů, všude bylo vidět, že 
dobré věci vznikají hlavně díky lidem, 
kteří se nebojí přiložit ruku k dílu.

Velkou radost mi dělají i  příběhy, 
které naši obec spojují s minulostí. Ná-
vštěva potomků rodiny Klepsch byla 
jedním z těch momentů, kdy si člověk 
uvědomí, že naše obec má hlubší ko-
řeny, než si někdy v  běžném provozu 
připouštíme.

Mám ale radost i  z  toho, že vedle 
běžného každodenního života neztrá-
címe chuť dívat se dopředu. Připravu-
jeme nové projekty, zkoušíme nové 
věci a  zároveň se snažíme pečovat 
o  to, co už máme. Ne všechno se daří 
tak rychle, jak bychom si přáli, ale o to 
víc si vážím každého posunu, každé 
pomoci a každé věci, která se společně 
podaří.

Děkuji všem, kteří pomáháte, při-
cházíte, tvoříte, podporujete a  zají-
máte se. Bez vás by byl zpravodaj jen 
soupisem událostí. Díky vám je u  nás 
pořád co zažívat, tvořit i zlepšovat.

Přeji vám hezké čtení a klidné dny.

Vaše starostka Magda Pejšová



Někdy stačí úplná náhoda, aby minulost 
znovu ožila. V srpnu loňského roku zaví-
tala do naší obce paní Hedy Schmidt, ro-
zená Klepsch, se svou rodinou.

Přišli si posedět do naší Setkávárny, což 
pro nás bylo velké štěstí. Díky tomu jsme 
měli možnost se s nimi potkat, popovídat 
si a dozvědět se víc o rodině, jejíž příběh je 
součástí historie obce.

Rodina Klepschových totiž patřila k vý-
znamným podnikatelským rodům spo-

jeným s  Ústím nad Labem. Na konci 19. 
století vybudovali prosperující firmu Kle-
psch & Söhne, známou především díky 
konzervárně zaměřené na zpracování ovo-
ce.

Jejich podnikání navazovalo na obchod 
s  ovocem a  bylo součástí hospodářského 
rozvoje tehdejšího regionu.

S  naší obcí je však pojilo i  osobnější 
pouto. Klepschovi vlastnili dům č. p. 103, 
kam jezdili na prázdniny a trávili zde volný 
čas. Dodnes jejich stopu připomíná také 

rodinná hrobka, která je největší na míst-
ním hřbitově.

Právě proto bylo setkání s paní Klepsch 
a její rodinou tak zajímavé. Měli jsme mož-
nost si společně popovídat, zavzpomínat 
a  dozvědět se více o  historii jejich rodu 
i o vztahu k místu, které pro jejich rodinu 
znamenalo víc než jen letní adresu.

Paní Hedy po návštěvě zanechala v ná-
vštěvní knize osobní vzkaz, ve kterém vyjá-
dřila radost z návratu i srdečné poděková-
ní za přijetí.

V  říjnu se v  komunitním centru obce 
Dolní Zálezly uskutečnila cestovatelská 
přednáška s názvem Severotoulky, kterou 
vedl autor projektu Jan Civín. Akce přiláka-
la návštěvníky, kteří mají blízko k přírodě, 
objevování méně známých míst i  k  regio-
nální turistice.

Jan Civín ve svém vyprávění představil 
severní Čechy z  netradiční perspektivy. 
Zaměřil se především na opomíjené loka-
lity, skrytá zákoutí a místa, která běžným 
turistům často unikají. Posluchače provedl 
nejen konkrétními tipy na výlety, ale i širší-
mi souvislostmi – například tématem udr-
žitelného cestování nebo hledáním krásy 
v každodenní krajině.

Přednáška byla doplněna fotografiemi 
z autorových cest, které podtrhly atmosfé-
ru jednotlivých lokalit a  nabídly inspiraci 
pro vlastní výpravy. Návštěvníci měli zá-
roveň možnost zakoupit si autorovu knihu 
Severotoulky a  nechat si ji osobně pode-
psat.

Obec navštívili potomci rodiny Klepschových

Cestovatelská přednáška Severotoulky 
přilákala milovníky regionu
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Na podzim se uskutečnil již 7. ročník obecního nohejbalového turnaje, kterého se zúčastnilo sedm soutěžních týmů. Turnaj byl 
organizován systémem „každý s každým“, což umožnilo objektivní porovnání výkonnosti všech účastníků.

V průběhu celého dne byly k vidění kvalitní sportovní výkony, vyrovnaná utkání i korektní soutěžní atmosféra. Nejlépe si nakonec 
vedl tým Já, ty, on, který dokázal zvítězit a obhájit prvenství z loňského ročníku.

Kvízové večery propojily obce i soutěžní týmy

7. obecní nohejbalový turnaj zná svého vítěze

Na podzim se v obci uskutečnily dva 
oblíbené kvízové večery, které tento-
krát vznikly ve spolupráci s  Františ-
kovem nad Ploučnicí. Říjnový kvíz 
připravili právě naši přátelé z  této 
obce a role moderátorů se ujal jejich 
starosta se svou dcerou. Díky zajíma-

vým otázkám, příjemné atmosféře 
a povedené organizaci se večer vy-

dařil po soutěžní i  společenské 
stránce. Vítězem říjnového kví-
zu se stal tým Pátečníci.

Na tuto akci navázal v  pro-
sinci Vánoční kvíz, kterého 

se zúčastnilo celkem deset 
týmů. O  vyrovnanosti soutěží-

cích svědčí skutečnost, že rozdíl 
mezi čtvrtým a devátým místem činil 

pouhé tři body. První místo obsadil tým 
Krátké vlasy, druhé místo patřilo týmu 

Zubři z Rymic a třetí skončil tým Jahodová.

Krajské shromáždění SMS ČR přivedlo do obce desítky zástupců samospráv
V naší obci se uskutečnilo krajské shromáždění Sdružení místních samospráv ČR (SMS ČR). Setkání se zúčastnilo přibližně 70 

zástupců obcí z Ústeckého kraje a také 4 zástupci celostátního předsednictva SMS ČR.
Jednání nebylo jen formální událostí. Zástupci obcí zde sdíleli zkušenosti z  praxe, diskutovali aktuální problémy samospráv 

a hledali společná řešení – od financování obcí přes legislativní změny až po konkrétní provozní témata.
Pro naši obec má pořádání takového setkání význam i z dlouhodobého hlediska. Posiluje její postavení v regionu, přináší nové 

kontakty a umožňuje přímou výměnu zkušeností s dalšími obcemi. Výhodou je také možnost předávat podněty přímo zástupcům 
celostátního vedení.

Významnou roli v tomto směru hraje i skutečnost, že naše starostka je členkou celostátního předsednictva SMS ČR. Díky tomu 
má obec blíž k důležitým jednáním a může aktivně přispívat k prosazování zájmů menších samospráv.

Krajské shromáždění tak nebylo jen setkáním starostů, ale i příležitostí, jak posílit spolupráci a přinést nové impulzy pro další 
rozvoj obce.
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Společný výlet na zámek v  Lánech pa-
třil mezi zdařilé akce naší obce. Účastníci 
se vydali na místo neodmyslitelně spjaté 
s  československou i  českou historií, které 
sloužilo jako letní sídlo prezidentů a  bylo 
svědkem řady významných okamžiků na-
šich dějin.

Během prohlídky zámku měli účastníci 
možnost projít prostory, kudy kráčela his-
torie, a  nahlédnout do míst, kde se ode-
hrávala důležitá setkání politických i spo-
lečenských osobností. Zaujala například 
zmínka o setkání prezidenta Václava Havla 
s dalajlámou.

Velká pozornost byla věnována také 
osobnosti prvního československého pre-
zidenta Tomáše Garrigua Masaryka, kte-
rý je s  lánským zámkem neodmyslitelně 
spjat. Účastníci se dozvěděli řadu zajíma-
vostí o  jeho životě, práci i  odkazu, který 
dodnes ovlivňuje naši společnost.

Součástí výletu byla také procházka zá-
meckým parkem, návštěva demonstrační 
obůrky v  Lánské oboře, společný oběd 
a prohlídka Muzea T. G. Masaryka. Zde se 
účastníci seznámili s exponáty připomína-
jícími život, práci a  odkaz prvního česko-
slovenského prezidenta.

Cestovatel 
Jan Rendl vyprávěl 
o cestě od Pacifiku 
k Atlantiku

V  pátek 25.  října se v  Kulturním domě 
v  Dolních Zálezlech uskutečnila cestova-
telská přednáška Jana Rendla o jeho pěší 
cestě od Pacifiku k  Atlantiku. Akce přilá-
kala řadu návštěvníků, kteří si přišli po-
slechnout vyprávění o náročné a nevšední 
výpravě.

Během večera zazněly zajímavé infor-
mace, osobní zkušenosti i zážitky z cest. 
Jan Rendl posluchačům přiblížil nejen 
krásu navštívených míst, ale také situace, 
které během putování přinesly nečekané 
komplikace.

Společný výlet do Lán přiblížil 
účastníkům českou historii
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Dýňová výzva rozzářila prostor u sochy Ecce Homo
Prostor u sochy Ecce Homo znovu ožil 

podzimní výzdobou  v rámci oblíbené Dý-
ňové výzvy 2025. Na kamenné zídce se se-
šla pestrá řada vydlabaných dýní s různo-
rodými motivy.

Výzdobu doplnila také stylová straši-
delná postava uprostřed instalace, která 

celé aranžmá dodala výraznou atmo-
sféru a  připomněla blížící se dušičkové 
a halloweenské období.

Poděkování patří všem, kteří svou dýní 
přispěli a pomohli proměnit místo u sochy 
Ecce Homo ve strašidelný a po setmění ta-
jemný kout.

Strašidlení proběhlo jako obvykle prv-
ní listopadovou sobotu. Na návštěvníky 
čekal večer plný strašidel, tajemných zá-
koutí, masek a překvapení, který si užili 
malí i velcí.

O nezapomenutelný zážitek se posta-
rala strašidla z  Hrobu, která vytvořila 
opravdu působivou a  místy až mrazivou 
atmosféru. Nechyběly nápadité kulisy, 
strašidelné postavy ani chvíle, kdy se člo-
věk lekl a vzápětí se zasmál.

Velké poděkování patří i našim šikov-
ným čarodějnicím, které se postaraly 
o občerstvení. Díky nim bylo pro návštěv-
níky připraveno něco na zahřátí i na zub 
a  příjemné zázemí pro všechny, kdo si 
chtěli strašidelný večer užít naplno. Po-
těšily i kostýmy účastníků, které byly 
opravdu povedené.

Zálezly 
ovládla 
strašidla 
z Hrobu
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Mikulášská nadílka zavedla děti z pekla až do nebe

23. 11. jsme společně zahájili advent tak, 
jak se sluší a patří – rozsvícením stromeč-
ku, setkáním sousedů a krásnou předvá-
noční atmosférou.

I když opravdu pořádně mrzlo, na nála-
dě to nebylo znát. Naopak. Celý večer byl 
milý, živý a plný emocí.

Velkým zážitkem byla andělská letka, 
která projela obcí, odměnila děti za jejich 

Na sklonku loňského roku se v  Kultur-
ním domě v Dolních Zálezlech uskutečnila 
tradiční mikulášská akce, která dětem na-
bídla opravdu silný zážitek. Ve sklepních 
prostorách kulturního domu na ně čekalo 
působivě připravené peklo, kde čerti děsili 
malé návštěvníky a  prověřovali jejich od-
vahu.

Než se však všichni dostali do pek-
la, chvíli to trvalo. Dětí i rodičů dorazilo 
opravdu mnoho, a  tak bylo od samého 
začátku jasné, že o  návštěvníky nebude 
nouze. Čekání si děti krátily na velkém sále 
kulturního domu, kde pro ně byly připra-
veny úkoly a další program.

Ti, kteří se odvážili projít peklem, se 
poté ocitli v  nebi, kde je přivítal Mikuláš 
s andělem a za statečnost je odměnil ba-
líčkem. Pro mnohé z nich to byla skutečná 
zkouška odvahy, na jejímž konci čekala 
zasloužená odměna. Podle ohlasů byli 
čerti letos obzvlášť děsiví, přesto většina 
dětí prošla peklem s  odvahou a  nakonec 
i s úsměvem.

Stromeček se rozsvítil a advent mohl začít

krásné ozdoby a svým nadšením dokázala 
rozhýbat i promrzlé publikum.

Krásným momentem bylo také vy-
stoupení dětí z mateřské školy, které celý 
program hezky propojilo a vtáhlo do dění 
i dospělé.

V  takové zimě přišlo vhod i  občerstve-
ní, o které se postarali manželé Vojtíškovi 
a  Němečkovi. Velmi milé bylo i  to, že an-
dělská letka navštívila naše nejstarší spo-

luobčany. Přivezla jim svařák v  termosce 
a krásné adventní věnce od Romči Wagne-
rové z  komunitního centra, takže kousek 
adventní pohody dorazil i za nimi.

Děkujeme všem dobrovolníkům, dě-
tem, týmu mateřské školy, Divadlu V Pytli, 
manželům Vojtíškovým a  Němečkovým, 
společnosti ČEZ za finanční podporu 
i  všem, kteří přišli a  nenechali se odradit 
mrazem.
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Živý betlém spojil generace a dal 
prostor dětem i studentům

Loňská mikulášská nadílka se neodehrávala jen na sále kulturního domu, ale také ve 
sklepních prostorech, které se pro tuto příležitost proměnily v opravdové peklo. Aby ale 
mohly vůbec posloužit takové akci, bylo nejprve potřeba udělat pořádný kus práce.

Sklepní prostory totiž nebyly na podobné využití zcela připravené. Před samotnou 
akcí bylo nutné vyvézt několik kontejnerů bláta, prostory vyčistit, připravit elektroinsta-
laci, rozvést kabely pro světelné a zvukové efekty a vše doplnit potřebnými dekoracemi.

Na úklidu a přípravách se podíleli zálezelští dobrovolníci, kteří pomohli proměnit pů-
vodně nevyužité prostory v působivou kulisu pro mikulášské peklo. O samotnou podobu 
dekorací a  celkovou atmosféru se postaral Martin Vojtíšek, v  jehož režii vzniklo peklo, 
které dětem připravilo opravdu silný zážitek.

Výsledkem byla originální součást mikulášské akce, která prověřila odvahu malých 
návštěvníků a ukázala, co všechno se dá zvládnout díky společné práci a ochotě pomoci.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě podíleli.

Sklepní prostory kulturního 
domu se proměnily v peklo

Živý betlém přinesl do naší obce nejen 
vánoční atmosféru, ale také ukázal, jak 
důležité je zapojení dětí a mladých lidí do 
společného života obce.

Druhá předvánoční neděle patřila akci 
Živý betlém, která byla letos obohacena 
o  malý minijarmark. Ten se stal výjimeč-
ným především díky aktivní účasti dětí 
a  studentů, kteří se zapojili nejen jako 
návštěvníci, ale především jako prodejci 
a spolutvůrci celé akce.

Vedle dospělých neprofesionálních pro-
dejců nabídly své výrobky také děti, které 
s nadšením prodávaly vlastnoručně vyro-
bené drobnosti. Studenti se představili se 
svou studentskou firmou, v  jejímž stánku 
nabízeli trička a čepice a zároveň si prak-
ticky vyzkoušeli základy podnikání, komu-
nikace se zákazníky i týmové spolupráce.

Návštěvníci si dále mohli zakoupit per-
níčky a perníkové domečky, ochutnat sva-
řák nebo obdivovat krásné ručně háčkova-
né výrobky.

Nejmenší návštěvníci si užili také setká-
ní se zvířátky. Mohli si pohladit oslíka a na 
vodítku vyvenčit kozičky a  ovečky, což 
bylo jedním z  největších lákadel celého 
odpoledne.

Setkávárna se 
vrací, letos jako 
společný projekt 
nás všech

Po loňském úspěšném provozu se 
letos znovu otevře naše obecní setká-
várna – místo, které si rychle našlo své 
návštěvníky a stalo se přirozeným pro-
storem pro setkávání sousedů, přátel 
i rodin.

Letošní ročník ale přináší důleži-
tou změnu. Setkávárna bude fungovat 
jako společný komunitní projekt, na 
kterém se podílejí místní spolky, jed-
notlivci, rodiny i skupiny ze sousedních 
obcí. Každý víkend tak bude trochu jiný, 
s  vlastní atmosférou, nápady i  progra-
mem těch, kteří se do jeho přípravy 
zapojí.

Setkávárna bude otevřena
od 19. června do 13. září, vždy:

	■ pátek	 16:00–21:00
	■ sobota	 13:00–21:00
	■ neděle	 13:00–18:00

Těšit se můžete na příjemné poseze-
ní u  kávy či drobného občerstvení, ale 
také na různorodé aktivity. Nedílnou 
součástí prostoru bude nově i  koutek 
pro sdílení a výměnu věcí, který dává 
předmětům druhý život, malé centrum 
pro sdílení a opětovné využití věcí.

06 / 2026 7Zálezelský zpravodaj



Myslivecký 
ples zpestřilo 
masopustní 
vystoupení 
Divadla V Pytli

Na začátku února se v Dolních Zálezlech 
uskutečnil 2. myslivecký ples. K tanci a po-
slechu hrála HUDBA PREMIÉR Teplice, kte-
rá provázela celý večer. Hosté si pochut-
nali také na výborném zvěřinovém guláši, 
který k mysliveckému plesu neodmyslitel-
ně patří.

Zpestřením večera bylo také masopust-
ní vystoupení Divadla V  Pytli, během ně-
hož čuník před očima diváků zázračně 
ztloustl a nechyběl ani řezník tančící s pra-
setem, které se rozhodl zachránit před za-
bijačkou.

Poděkování patří všem, kdo se na pří-
pravě plesu podíleli.

Zamrzlá řeka dnes patří spíše ke vzpomínkám než k  běžným 
zimním dnům. Právě proto jsme si tento krátký návrat opravdové 
zimy připomněli alespoň prostřednictvím fotografií.

Jsou chvíle, kdy se krajina na okamžik vrátí k podobě, jakou si 
pamatujeme z dětství. Zamrzlá řeka patřila k typickým obrazům 
zimy. Mrazivé ráno, ticho nad hladinou a kresby ledu, které se ka-

ždý den měnily. Dnes se s takovým pohledem setkáváme jen vý-
jimečně.

Právě proto jsme si tuto chvíli chtěli uchovat. Led na řece vy-
tvořil zajímavé struktury a  odlesky, které přímo vybízely k  foto-
grafování. Vznikly tak snímky, které zachycují jedinečnou atmo-
sféru zimy, jaká se už nevidí každý rok.

Když řeka na chvíli 
ztichla
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Místní chlapi pomohli vylepšit hřiště a připravit 
kurt na novou sezonu

Velikonoční dobrodružství s Komunitním centrem

V jarních měsících se znovu ukázalo, že 
když je potřeba něco udělat pro společný 
prostor, ochotné ruce se vždycky najdou. 
Místní tatínci pomohli s  úpravou povrchu 
u  dětského hřiště, takže děti už nebudou 

odcházet domů v  zablácených botách. 
Obec zajistila materiál a  práce už byla na 
šikovných dobrovolnících.

Nezůstalo ale jen u  hřiště. Další parta 
ochotných chlapů se pustila do přípravy 

Komunitní centrum připravuje během roku řadu menších akcí 
pro děti i dospělé – od háčkování a korálkování až po nejrůznější 
společná setkání. Před Velikonocemi si tentokrát připravilo pove-
denou bojovku v podobě hledání pokladu Velikonočního zajíčka.

Děti se během dne vydávaly po připravené trase, kde je čekaly 
různé úkoly, hádanky a zastavení. Každý splněný úkol je posouval 
blíž k cíli, kde na ně čekal velikonoční poklad.

Velkou výhodou bylo, že akce probíhala po celý den, takže 
nebylo nutné dorazit na přesně daný čas. Každý se mohl zapojit 
podle svých možností, v klidu si projít trasu a užít si velikonoční 
dobrodružství vlastním tempem.

tenisového kurtu na novou sezonu, aby byl 
včas nachystaný pro všechny, kdo si sem 
přijdou zahrát.

Je radost vidět, že lidem není společný 
prostor lhostejný a že když je potřeba, ne-
váhají přiložit ruku k dílu. Právě díky tako-
vé pomoci se daří obecní místa postupně 
zlepšovat a udržovat v dobrém stavu.
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Obecní ples nabídl tanec, soutěže i bohatou tombolu

Zálezelské pálení čarodějnic 
se těšilo velkému zájmu

V polovině března se v Dolních Zálezlech 
konal obecní ples. Návštěvníci si zatanči-
li, zasoutěžili, každý si odnesl cenu z tom-
boly a užili si i oblíbené fotobedny, o kte-
rou byl po celý večer velký zájem.

Poslední dubnový večer patřil v  Zá-
lezlech tradičnímu pálení čarodějnic, kte-
ré si i letos nenechaly ujít desítky místních 
i  přespolních návštěvníků. Počasí akci 
přálo a chladnější vzduch dorazil až po zá-
padu slunce, kdy přišel vhod oheň i  teplé 
občerstvení.

Program odstartovalo slavnostní zapá-
lení ohně s čarodějnicí v moderním stylu, 

které symbolicky zahájilo celý večer. Ná-
sledně se představily zálezelské čarodějni-
ce pod vedením Jirky Petra svým čaroděj-
nickým tancem. Poté přišla na řadu soutěž 
o nejhezčí kostým, Do čarodějnického ce-
chu bylo přijato 15 nových čarodějnic.

O  občerstvení se postarali místní stu-
denti společně se zástupci Mysliveckého 
spolku Chvalov–Přemyslovka. Návštěvníci 

si mohli pochutnat také na koláčích a siru-
pech z Oliví.

Poděkování patří všem organizátorům, 
dobrovolníkům i  účinkujícím, kteří se na 
přípravě a  průběhu večera podíleli. Foto-
grafie od Nelly Wagnerové pak těm, kteří 
byli u  toho, připomenou vydařený večer 
a ostatním přiblíží jeho jedinečnou atmo-
sféru.

O zpestření programu se postaralo Divadlo v Pytli. Tanečnice charlestonu připomněly 
období první republiky, kdy Dolní Zálezly zažívaly svůj velký rozkvět, a do nácviku dobo-
vých tanců zapojily i návštěvníky plesu. K tanci i poslechu hrála kapela PopMaster, která 
nabídla pestrý repertoár a  zahrála snad vše, co si hosté mohli přát. Večerem provázel 
moderátor Petr Stolař.
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Rozšíření komunikace a rekonstrukce opěrné 
zdi v ulici Moravanská

Jubilantům zahrála kapela Švejk Music
Ve čtvrtek 16. dubna jsme v kulturním domě 

dodatečně popřáli občanům, kteří v  roce 2025 
oslavili 70, 75, 80, 85 a více let. Protože přát do-
předu se podle pověry nemá, nechali jsme si to 
raději až s odstupem.

Pozvání přijalo více než dvacet oslavenců. 
Paní starostka jim osobně popřála a  předala 
malý dárek od obce. Na jubilanty pak čekalo 
příjemné odpoledne s  hudbou v  podání kapely 
Švejk music. Odpoledne se rychle rozproudilo, 
hrálo se, zpívalo a nechyběl ani tanec. Mezi pří-
tomnými byli také nejstarší občané naší obce, 
Jiřka Bradáčová a Jirka Veselý, jejichž účast udě-
lala všem velkou radost.

Poděkování patří Šárce a Nellynce za obsluhu 
a Nelly také za krásné fotografie, které nám tuto 
příjemnou událost budou připomínat i v dalších 
letech.

V průběhu března 2026 byla zahájena dlouhodobě připravova-
ná stavební akce v ulici Moravanská, jejímž cílem je rozšíření stá-
vající komunikace a rekonstrukce opěrné zdi. Hlavním důvodem 
realizace je nevyhovující šířka vozovky, která dosud neumožňuje 
bezpečný průjezd vozidel složek integrovaného záchranného sys-
tému.

Průběh stavby
Stavba byla zahájena přípravnými pracemi v březnu 2026, kte-

ré zahrnují kácení dřevin a  přípravu staveniště. Tato etapa byla 
ukončena začátkem května. V týdnu od 18. 5. byly zahájeny hlav-
ní stavební práce, jejichž součástí je demolice stávající kamenné 
opěrné zdi a  výstavba nové zdi pro stabilizaci svahu, rozšíření 
vozovky a související terénní úpravy. Nová komunikace bude mít 
šířku přibližně 4,5 až 5,5 m.

Předpokládaný termín dokončení celé akce je stanoven na 
30. října 2026.

Dopravní omezení během výstavby
Od zahájení stavební části bude uzavřena komunikace mezi 

hřbitovem a křižovatkou U Kaolinky a Moravanská, a to v pracovní 
dny v době od 8.00 do 16.00 hodin. Mimo tuto dobu bude průjezd 
umožněn podle aktuálního stavu prací a příjezd k nemovitostem 
bude zachován.

Většina stavebních prací bude probíhat ve všední dny. V přípa-
dě potřeby však mohou práce pokračovat i o víkendech, a proto 
může být komunikace v  místě stavby uzavřena pro automobily 
i pro pěší také v těchto dnech.

Po dobu uzavírky nebude z bezpečnostních důvodů umožněn 
průchod po komunikaci ani pro pěší. Pro pěší budou k dispozici 
náhradní trasy — lesní cesta kolem Moravanského potoka a  ka-
menná cesta. Náhradní přístup do oblasti nad stavbou pro vozidla 
bude veden přes Moravany.

Parkování a svoz odpadu
Travnatá plocha pod křižovatkou U  Kaolinky a  Moravanská 

bude po dobu stavby sloužit jako zázemí staveniště, a nebude zde 
proto možné parkovat vozidla.

Svoz komunálního odpadu z oblasti U Kaolinky a Moravanská 
bude probíhat beze změny v  lichý čtvrtek, avšak v  době stavby 
vždy do 8.00 hodin ráno.

Kontakty:
	■ Investorem akce je Obec Dolní Zálezly.
	■ Starostka obce Magda Pejšová, tel. 725 911 072
	■ Zhotovitelem stavby je společnost SaM silnice a mosty  
Děčín a.s.

	■ Stavbyvedoucí, tel. 606 022 071

Děkujeme všem za trpělivost a  pochopení během realizace 
stavby, která přispěje ke zvýšení bezpečnosti a kvality dopravní 
infrastruktury v obci. O stavbě budeme průběžně informovat na 
webových stránkách obce, na facebooku nebo prostřednictvím 
informačních SMS zpráv.
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Z jednání zastupitelstva obce
únor 2026
Dne 9. února 2026 se uskutečnilo 18. ve-
řejné zasedání Zastupitelstva obce Dolní 
Zálezly, na kterém byly projednány pře-
devším investiční akce a důležité provoz-
ní záležitosti obce.

Rozpočtová opatření
Zastupitelstvo vzalo na vědomí rozpoč-

tové opatření č. 4/2025, které reagovalo 
na skutečný vývoj hospodaření na konci 
minulého roku. Současně bylo schváleno 
rozpočtové opatření č. 1/2026, jehož sou-
částí je zapojení neinvestičního transferu 
z Ústeckého kraje ve výši 805 000 Kč. Tyto 
prostředky budou využity na opravy plotu 
a cest v areálu mateřské školy.

Moravanská ulice – významná 
dopravní investice

Jedním z  hlavních bodů jednání bylo 
schválení smlouvy o dílo na realizaci stav-
by „Zkapacitnění komunikace ul. Mora-
vanská v  obci Dolní Zálezly, pro umožně-
ní průjezdu složek IZS“. Zakázku získala 
společnost SaM silnice a mosty Děčín a.s. 
za cenu 5 595 056,46 Kč bez DPH. Projekt 
bude realizován ve dvou etapách – nejprve 
kácení dřevin, následně samotné stavební 
práce od dubna do října 2026. Schválen byl 
rovněž stavební dozor investora.

Rozvodnění potoka Dubina
Zastupitelé byli informováni o  mimo-

řádné události ze dne 5. února, kdy došlo 
k  rozvodnění potoka Dubina a  poškození 
účelové komunikace na hranici katastru 
Dolních Zálezel a  Řehlovic. Obec zajistila 
nejnutnější zásah a další řešení bude pro-
bíhat ve spolupráci s dalšími vlastníky po-
zemků, Správou železnic a Lesy ČR.

Bezpečnost a prevence
V  rámci prevence škod byla otevřena 

otázka instalace kamerového systému na 
vybraných místech v  obci. Starostka byla 
pověřena jednáním s Policií ČR o vhodném 
umístění kamer a dalších možnostech zvý-
šení bezpečnosti.

duben 2026
Dne 27. dubna 2026 proběhlo 19. veřejné 
zasedání zastupitelstva, které se věnova-
lo široké škále témat od financí přes škol-
ství až po rozvojové projekty a  podporu 
místních obyvatel.

Rozpočtové opatření
Schváleno bylo rozpočtové opatření č. 

2/2026, které reflektuje vyšší příjmy obce, 
například z daní, dotací, darů a dalších pří-
jmů. Navýšené prostředky budou využity 

především na opravy komunikací, investi-
ce, komunální služby, správu obce a pod-
poru volnočasových aktivit.

Podpora sportu v obci
TJ Dolní Zálezly obdržela finanční pří-

spěvek ve výši 30  000 Kč na činnost oddílu 
stolního tenisu. Peníze poslouží na provoz 
oddílu, vybavení a  organizaci turnajů pro 
děti a mládež.

Zřízení obecní knihovny
Zastupitelstvo schválilo záměr zřídit 

Obecní knihovnu Dolní Zálezly jako orga-
nizační složku obce. Knihovna má obča-
nům nabídnout základní knihovnické služ-
by, především půjčování knih, a postupně 
může rozšířit nabídku například o audiok-
nihy či deskové hry. Počítá se se spoluprací 
s Knihovnou Ústeckého kraje.

Opravy mateřské školy
Schválena byla smlouva o dílo na opra-

vu cest a oplocení v areálu mateřské školy. 
Zakázku získal Vlastimil Pacák s nabídko-
vou cenou 1 221 460 Kč. Na tuto akci obec 
získala krajskou dotaci ve výši 805 000 Kč.

Kreativní vouchery – investice do 
budoucnosti

Obec se zapojí do programu Kreativní 
vouchery pro veřejný sektor. Podány bu-
dou žádosti v oblastech:

	■ grafický design a nový vizuální styl 
obce,

	■ architektonická studie budoucího 
využití fotbalového hřiště,

	■ příprava knihy o Dolních Zálezlech
Celkově může obec získat až 600 000 Kč 

při spoluúčasti maximálně 110 000 Kč.

Pečovatelská služba
Zastupitelstvo projednalo možnost za-

jištění pečovatelské služby prostřednic-

tvím externího poskytovatele. Vzhledem 
k  neujasněným podmínkám nebylo zatím 
přijato konečné rozhodnutí a  jednání bu-
dou pokračovat.

Podpora mimořádného 
sportovního úspěchu

Zastupitelstvo schválilo finanční pří-
spěvek ve výši 10 000 Kč na podporu účasti 
dvou mladých reprezentantek z  Dolních 
Zálezel na mistrovství světa.

Ocenilo tak jejich mimořádný sportov-
ní úspěch po zisku titulů na republikovém 
šampionátu a podporu reprezentace obce 
na mezinárodní úrovni.

Provoz přívozu
Byla potvrzena sezóna přívozu Círk-

vice  – Dolní Zálezly od 6.  června do 
30. září 2026. Provoz bude zajištěn denně 
během prázdnin a  o  víkendech v  červnu 
a září.

Další důležité informace
Zastupitelé byli dále informováni o:
	■ spolupráci s Probační a mediační 
službou,

	■ memorandu s Energetickým centrem 
Ústeckého kraje,

	■ výhře v soutěži Nevajgluj a pořízení 
nové svahové sekačky,

	■ přípravě opěrné zdi v lokalitách 
Moravanská a U Kaolinky,

	■ pokračování stavby protihlukové 
stěny,

	■ řešení užívání obecních pozemků 
soukromými osobami,

	■ vytvoření nového pracovního místa 
s podporou Úřadu práce,

	■ připravovaných kulturních 
a společenských akcích včetně Pálení 
čarodějnic, Dne obce či provozu 
Setkávárny.
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Výstavba protihlukové stěny znovu pokračuje

V  obci Řehlovice byla zahájena výstavba ka-
nalizace, která s sebou přinese dočasná doprav-
ní omezení také pro okolní oblasti.

V souvislosti se stavbou bude částečně ome-
zena doprava v Dubicích, kde bude komunikace 
průjezdná pouze se zvýšenou opatrností. Jen 
v  několika dnech během stavby bude nutné 
komunikaci v  Dubicích zcela uzavřít.Současně 
pokračuje uzavírka komunikace v  Dolních Zá-
lezlech, která je ve všedních dnech od 8.00 do 
16.00 hodin neprůjezdná.

Oba investoři své práce koordinují tak, aby 
byl vždy zachován příjezd do dotčených oblastí 
alespoň z  jedné strany. V  době úplné uzavírky 
v Dubicích bude průjezd umožněn přes Dolní Zá-
lezly, mimo tyto termíny je přístup zajištěn přes 
Dubice.

Prosíme všechny řidiče, aby respektovali do-
pravní značení, dbali zvýšené opatrnosti a počí-
tali s možným zdržením. Situaci budeme průběž-
ně sledovat a  o  případných změnách či dalších 
omezeních budeme občany nadále informovat.

V  srpnu 2025 zahájila společnost ŘSD 
v Dolních Zálezlech výstavba protihlukové 
stěny podél silnice I/30. Stavbu však bylo 
nutné po určité době přerušit, protože se 
během prací ukázalo, že je potřeba upravit 
projektovou dokumentaci. 

Zdržení následně prodloužily i  zimní 
měsíce, kdy nebylo možné ve výstavbě po-
kračovat.

Důvodem změny projektu byla úprava 
způsobu založení stavby. Původně se počí-
talo s hlubinným založením pomocí pilot, 

avšak po zjištění skutečných geologických 
podmínek bylo rozhodnuto o  založení na 
železobetonových patkách. Ty byly po do-
končení zasypány a z pohledu od obce ne-
jsou viditelné.

Na jaře letošního roku byly práce obno-
veny a v průběhu léta bude stavba dokon-
čena. Protihlukovou stěnu tvoří betonové 
akustické panely, které mají přispět ke 
snížení hluku z  frekventované silnice I/30 
a zlepšit tak kvalitu bydlení v přilehlé části 
obce.

Stavba kanalizace v Řehlovicích přinese 
dopravní omezení i v okolí

Rekonstrukce kanalizace 
v uličce U Trati

V uličce U Trati pokračují práce na 
rekonstrukci havarijní kanalizace, kte-
ré byly zahájeny v polovině února. Za-
řízení staveniště je umístěno u  moš-
tárny.

Akci pro společnost SVS a.s. prová-
dí firma Emvi Pro s.r.o. Po dobu sta-
vebních prací je třeba počítat s  ome-
zeným přístupem do této části obce, 
a  proto prosíme občany o  zvýšenou 
opatrnost a trpělivost. Stavba by měla 
být dokončena během května 2026.
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Velkého sportovního úspěchu dosáhl tým Dance Cheerleaders 
University z Ústí nad Labem, který na mistrovství České republiky 
asociace WAMT v  Kutné Hoře vybojoval hned dva tituly mistryň 
České republiky. Následně uspěl také na mistrovství Evropy v Che-
bu, odkud si děvčata přivezla titul mistryň Evropy.

Těmito skvělými výkony si tým zajistil postup na mistrovství 
světa, kde bude reprezentovat nejen svůj klub, ale i celý region. 
Světový šampionát proběhne od 25. do 28. června v chorvatské 
Crikvenici, kde se utkají nejlepší týmy z celého světa.

Historie Dolních Zálezel ukrývá i  jednu 
zajímavou událost spojenou se samotným 
císařem Františkem Josefem  I. Při jeho 
cestě do Ústí nad Labem proplouvala ko-
lem obce loď Marie Valerie, na jejíž palubě 
se císař nacházel.

Ačkoli v Dolních Zálezlech nevystoupil, 
obec byla na tuto výjimečnou chvíli pečli-
vě připravena. Nábřeží bylo slavnostně vy-
zdobené a na břehu se shromáždilo velké 
množství obyvatel, kteří projíždějící loď 
nadšeně zdravili. I krátký okamžik, kdy se 
císařská loď objevila na hladině Labe, se 
pro místní stal mimořádnou událostí, na 
kterou se ještě dlouho vzpomínalo.

Z  této návštěvy, respektive průjezdu 
kolem obce, se dochovaly také dobové 
fotografie. Ty se tehdy šířily jako upomín-
kové předměty a dnes představují cennou 
připomínku této neobvyklé chvíle z histo-
rie obce. Díky nim si můžeme alespoň na 
okamžik představit atmosféru dne, kdy 
Dolní Zálezly vítaly císaře alespoň z břehu.

Úspěch našich děvčat na republikovém 
i evropském šampionátu

Když Dolní Zálezly v roce 1901 mávaly císaři

O  to větší radost máme, že součástí tohoto úspěšného týmu 
jsou i dvě slečny z naší obce – Thea a Ema Vlčkovy. Svými výkony 
a pílí dělají dobré jméno nejen klubu, ale i naší obci.

Účast na vrcholných soutěžích je spojena také s nemalými ná-
klady. Obec se proto rozhodla děvčata podpořit a přispět jim na 
cestu za dalším sportovním snem.

Thee a Emě přejeme hodně štěstí, pevné nervy a mnoho úspě-
chů. Držíme palce, aby na mistrovství světa předvedly co nejlepší 
výkon.
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Obec Dolní Zálezly zaznamenala významný úspěch v  oblasti 
ochrany životního prostředí. Projekt „Vajgly na zem ani do kaná-
lu nepatří“, který vznikl ve spolupráci obce a studentů Univerzity 
Jana Evangelisty Purkyně, zvítězil v celostátní soutěži NEVAJGLUJ 
zaměřené na omezení cigaretového odpadu ve veřejném prosto-
ru.

Základem projektu bylo studentské mapování míst, kde se 
v  obci nejčastěji objevovaly cigaretové nedopalky. Studenti se 
inspirovali podobnými řešeními z Nizozemska a navrhli instalaci 
podzemních popelníků na nejvíce zatížených místech. Na samot-
né realizaci se aktivně podíleli také místní občané, kteří pomohli 
s jejich instalací.

Do projektu se zapojily i děti z mateřské školy, které se s přiro-
zenou zvídavostí učí, že odpad do přírody nepatří, a zároveň kon-
trolují, zda se do popelníků nedostal hmyz, kterému je potřeba 
pomoci.

Na dvoudenní celostátní konferenci 
Sdružení místních samospráv České re-
publiky (SMS ČR) bylo zvoleno nové vede-
ní této významné organizace, která dnes 
sdružuje více než 2 600 obcí a měst napříč 
republikou. Předsedou se stal Petr Halada, 
starosta Kamýku nad Vltavou, a  prvním 
místopředsedou Tomáš Dubský, starosta 
obce Vysočina.

S  velkou radostí a  hrdostí oznamuje-
me, že členkou předsednictva SMS ČR byla 
nově zvolena také starostka obce Dolní Zá-
lezly paní Magda Pejšová. Jde o významné 
ocenění její dosavadní práce i  aktivního 
zapojení do činnosti sdružení, které dlou-
hodobě hájí zájmy obcí a  měst vůči státu 
a podílí se na tvorbě legislativy ovlivňující 
každodenní život samospráv.

Paní starostka působí ve dvou pracov-
ních skupinách SMS ČR — ve skupině pro 
služby na venkově a v nově vzniklé skupině 

zaměřené na stavební zákon a liniové stav-
by. Tyto oblasti jsou pro rozvoj menších 
obcí mimořádně důležité, ať už jde o  do-
stupnost veřejných služeb, infrastrukturu 
nebo zjednodušení stavebních procesů.

Nově zvolené předsednictvo v  čele 
s předsedou Petrem Haladou se již během 
ledna a února setkalo s ministry několika 
resortů i s předsedou vlády. Jednání se tý-
kala zejména aktuálních problémů obcí, fi-
nancování samospráv, legislativních změn 
a podpory venkova.

Pro Dolní Zálezly je účast naší starostky 
ve vedení SMS ČR nejen prestižní záležitos-
tí, ale především příležitostí, jak ještě lépe 
prosazovat potřeby naší obce a regionu na 
celostátní úrovni. Jsme hrdí, že naše obec 
je součástí silné platformy, která pomáhá 
starostům i  občanům napříč Českou re-
publikou.

Hrušeň nad 
Kaolinkou je novým 
památným stromem

Mezi Dolními Zálezly a  Moravany roste 
výjimečný strom, který byl nově vyhlášen 
památným. Hrušeň nad Kaolinkou je při-
tom o to cennější, že jde o jedinou památ-
nou hrušeň v Českém středohoří.

Pozornost si zaslouží nejen svým umís-
těním v  krajině, ale také svými rozměry. 
Obvod kmene dosahuje 280 centimetrů, 
což je na hrušeň opravdu mimořádné. Tak 
mohutný kmen zároveň napovídá značné 
stáří stromu, které odborníci odhadují na 
100 až 150 let.

Jde o  letní odrůdu děkanka červenco-
vá, která dokládá někdejší ovocnářskou 
tradici tohoto regionu.

Naše starostka v předsednictvu 
Sdružení místních samospráv ČR

Dolní Zálezly zvítězily s projektem proti vajglům
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V pátek 10. října se v Kulturním domě Dol-
ní Zálezly uskutečnilo veřejné setkání, na 
kterém byl občanům představen připra-
vovaný projekt rekonstrukce bývalého 
hotelu Praha.

Současně byla představena také studie 
revitalizace veřejného prostranství v okolí 

Obec představila projekt rekonstrukce hotelu 
Praha a revitalizace okolí

objektu, zejména podél ulice Rudé armá-
dy, včetně lesoparku a přilehlých hřišť.

Cílem rekonstrukce hotelu Praha je pro-
měnit dlouhodobě chátrající objekt v  by-
tový dům se zázemím a  společenskými 
prostory.

Projekt počítá se vznikem menších by-
tových jednotek a  zároveň s  vytvořením 

prostoru pro setkávání obyvatel i  případ-
né drobné služby. Revitalizace okolního 
veřejného prostoru pak navazuje na ten-
to záměr a  usiluje o  zkvalitnění prostředí 
v této části obce jako celku.

Součástí setkání byla také diskuze s ob-
čany, během níž zazněla řada podnětů 
a dotazů k oběma projektům. Obec si vel-
mi váží zájmu veřejnosti a  získanou zpět-
nou vazbu zohledňuje v  dalším postupu 
přípravy.

Od konání prezentace pokračuje obec 
v  přípravě projektové dokumentace k  re-
konstrukci objektu. Na její zpracování se 
podařilo získat finanční podporu z  Minis-
terstva pro místní rozvoj.

V další fázi bude nutné zajistit financo-
vání samotné realizace stavby. Obec proto 
aktivně vyhledává vhodné dotační tituly 
a spolupracuje s několika odbornými sub-
jekty, které se na přípravě projektů a  do-
tačních žádostí podílejí.

V současné době nelze přesně stanovit 
harmonogram realizace. Obec však dlou-
hodobě usiluje o to, aby byly projekty kva-
litně připravené, protože právě míra jejich 
připravenosti je často klíčová pro úspěšné 
získání dotační podpory.

Turistický spolek Středohor má za sebou už 
několik zdařilých výletů, při nichž jeho členové 
i příznivci objevovali krásy Českého středohoří 
a okolí Ústí nad Labem. Mezi uskutečněné akce 
patřila například podzimní túra z  Mukařova 
přes Víťovu vyhlídku a Bukovou horu do Malé-
ho Března nebo jarní výlet přes Malečovsko na 
Vysoký Ostrý se sestupem do Sebuzína.

Spolek si tak postupně získává oblibu mezi 
všemi, kdo rádi tráví čas aktivně v  přírodě, 
poznávají místní krajinu a  vyrážejí na cesty 
v  přátelské atmosféře. Výšlapy nabízejí nejen 
pohyb na čerstvém vzduchu, ale také možnost 
společně objevovat zajímavá místa našeho re-
gionu. Další výlety se již připravují a zájemci se 
mají na co těšit.

Středohor zve na další společné výšlapy
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Obec si nechala zpracovat studii pro-
storu lesoparku a  hřišť v  ulici Rudé ar-
mády. Nejde o  projekt, podle kterého 
by se mělo hned stavět, ale o první krok 
k tomu, jak o tomto území přemýšlet do 
budoucna.

Podobné studie slouží především 
k tomu, aby ukázaly možnosti dalšího roz-
voje  – jak by mohl prostor lépe fungovat, 
co by se dalo zlepšit, kde doplnit prvky 
pro děti, odpočinek nebo sport a  jak vše 
uspořádat, aby to dávalo smysl jako celek. 
Pomáhají také odhalit limity území a  sta-
novit, co je reálně proveditelné.

Zpracování studie má význam i z prak-
tického hlediska. Díky ní má obec podklad 
pro další rozhodování, jednání s  odborní-
ky i případné žádosti o dotace. Umožňuje 
postupovat promyšleně a neřešit jednotli-
vé úpravy nahodile.

Je důležité zdůraznit, že vizualizace ve 
studii nepředstavují finální podobu. Jde 
o návrhy a inspiraci, jak by se prostor mohl 
vyvíjet. Konečná podoba se bude odví-
jet od dalších kroků, finančních možností 
i postupného plánování v čase.

Studie tak otevírá diskusi o budoucnos-
ti tohoto místa a  vytváří základ pro jeho 
postupné zlepšování.

Studie ukazuje možnosti úprav 
lesoparku a hřišť

Na začátku února zasáhla okolí Dolních 
Zálezel mimořádná událost. Ve čtvrtek 
5. února došlo k ucpání propustku na po-
toce Dubina, což vedlo k jeho rozvodnění. 
Voda se následně vylila z koryta a zasáhla 
i  účelovou komunikaci na rozhraní katas-
trálních území Dolní Zálezly a Řehlovice.

Proud vody poškodil samotnou jízdní 
část komunikace. Došlo k  narušení povr-
chu, jeho částečnému odplavení a zanese-
ní cesty bahnem a kamením. Na některých 
místech byla cesta po události obtížně 
průjezdná až neprůjezdná.

Obec Dolní Zálezly na situaci reagova-
la bezprostředně a  zajistila zásah, který 
umožnil návrat potoka zpět do jeho koryta 
a  zamezil dalším škodám. Následně pro-
vedla také základní úpravy komunikace, 
aby byla opět alespoň provizorně průjezd-
ná.

Je však nutné zdůraznit, že obec reali-
zovala pouze nouzová opatření. Pozem-
ky pod účelovou komunikací nejsou plně 
v majetku obce – dle katastru nemovitostí 
patří jednotlivým vlastníkům, konkrétně 
Obci Dolní Zálezly, Správě železnic a  Le-
sům ČR. Z tohoto důvodu obec nepřistou-
pila k celkové opravě, ale pouze k nejnut-
nějším zásahům.

Přesto se podařilo komunikaci z  vět-
ší části uvést do použitelného stavu. Na 
opravách se částečně podíleli i místní cha-
taři, kteří si svépomocí upravili úsek ve-
doucí k jejich nemovitostem.

Rozvodněný potok 
Dubina poškodil 
komunikaci, obec 
zajistila nejnutnější 
opravy
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Pálení větví a dřeva - co je dnes dovoleno a jak 
postupovat

Jarní úklid zahrad často svádí k pálení větví nebo listí. Pravidla se ale v poslední 
době změnila a je dobré vědět, co je dnes skutečně povoleno – a jak se vyhnout pro-
blémům i zbytečnému výjezdu hasičů.

Co už se pálit nesmí
Od 1. března 2025 platí v celé České republice zákaz pálení biologického odpadu. 

To znamená, že listí, tráva ani větve se nesmí spalovat za účelem jejich likvidace.
Takový materiál patří na kompost, do hnědé popelnice nebo do sběrného dvora.

Za porušení hrozí pokuta až 50 000 Kč.

Co je naopak povoleno
Rozdělávání ohně jako takové zakázané není. Je možné:

	■ •	 rozdělat oheň pro rekreační účely (např. opékání),
	■ •	 pálit suché, čisté dřevo bez nátěrů a chemie.

Důležité je, že oheň nesmí sloužit k „likvidaci odpadu“, ale jen jako běžné ohniště.

Jak postupovat při pálení
Pokud plánujete oheň na zahradě:

	■ •	 zvolte bezpečné místo (dostatečná vzdálenost od budov a porostů),
	■ •	 mějte připravenou vodu nebo jiný prostředek k hašení,
	■ •	 oheň nikdy nenechávejte bez dozoru,
	■ •	 nepalte za silného větru nebo sucha.

Jak předejít zbytečnému výjezdu hasičů
Pokud budete rozdělávat oheň, je vhodné jej nahlásit hasičům přes online formu-

lář na webu paleni.izscr.cz. Hasiči tak budou vědět, že jde o kontrolované pálení, 
a předejdete zbytečnému zásahu.

Poplatky 
za odpady a psa 
lze uhradit i online
Občané Dolních Zálezel mohou poplatek 
za odpady i poplatek za psa uhradit také 
online prostřednictvím platebního por-
tálu obce.

Tato možnost přináší pohodlný způsob, 
jak vše vyřídit z domova.

K  přihlášení do portálu stačí využít 
identitu občana, například BankID nebo 
mobilní klíč eGovernmentu. Po přihlášení 
se zobrazí přehled poplatků, které jsou na 
danou osobu vedeny.

V rámci rodiny je dobré počítat s tím, že 
poplatky uvidí ten, na koho jsou evidová-
ny. Online platba tak může řadě občanů 
usnadnit vyřízení běžných povinností bez 
nutnosti osobní návštěvy úřadu.

Platební portál je dostupný na webo-
vých stránkách obce pod ikonkou poplat-
ky.

Poplatky za odpady 2026 
(domácnosti)

	■ Popelnice 80 l: 1 560 Kč / rok
	■ Popelnice 120 l: 2 340 Kč / rok
	■ Popelnice 240 l: 4 680 Kč / rok

Splatnost: do 31. 1. 2027

Sleva pro seniory (70+ žijící sami)
	■ 80 l: 780 Kč / rok
	■ 120 l: 1 170 Kč / rok

Rekreační objekty 
(chaty, chalupy)

	■ Poplatek: 720 Kč / rok / nemovitost
	■ Odvoz probíhá březen–říjen 
(1× týdně) pomocí pytlů

Splatnost: do 30. 11. 2026

Poplatek za psa
	■ 1. pes: 100 Kč / rok
	■ 2. pes: 200 Kč / rok
	■ každý další pes: 300 Kč / rok

Sleva pro důchodce
	■ 1. pes: 50 Kč / rok
	■ 2. pes: 100 Kč / rok
	■ každý další pes: 150 Kč / rok

Splatnost a důležité info
	■ Poplatek se platí jednorázově do 31. 3. 
daného roku

	■ Platí se za psa staršího 3 měsíců (dle 
zákona obecně)

	■ Psa je potřeba nahlásit na obecním 
úřadě

V  posledních měsících proběhlo v  obci 
několik dílčích oprav komunikací a  chod-
níků. Cílem těchto prací bylo zlepšit stav 
povrchů i  bezpečnost pohybu v  místech, 
která už opravu potřebovala.

Opravena byla účelová komunikace 
v  ulici Na Horkách kolem zahrádkářské 
kolonie. Další práce se týkaly chodníku Za 
Vodárnou, kde byly upraveny spáry a  ne-
rovnosti. Nový povrch dostala také část 

V obci proběhly opravy komunikací

komunikace v ulici Národní fronty a opra-
veny byly rošty v ulici Moravanská.

Tím ale práce nekončí. Další dílčí opra-
vy obec připravuje v  ulici U  Trati pod Ko-
courem, v  ulici Rudé armády a  také na 
účelové komunikaci navazující na ulici Ná-
rodní fronty.

Postupné opravy komunikací patří 
k  běžné údržbě obce a  budou pokračo-
vat i  v  dalších místech podle jejich stavu 
a technických a finančních možností.
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Něco nového pro štěstí i pro 
odpočinek

Chceme v obci otevřít knihovnu

Obec testuje solární 
osvětlení na několika 
místech

V obci jsme v poslední době instalova-
li několik solárních svítidel, která nyní 
slouží v  testovacím režimu. V  některých 
místech totiž není možné  – nebo by bylo 
velmi nákladné – přivést klasické kabelové 
vedení. Právě zde mohou být solární lam-
py vhodným řešením.

Jedním z takových míst je podjezd pod 
tratí u  obecního úřadu, kde nové osvět-
lení výrazně zlepšilo viditelnost. Další zku-
šenosti máme z ulice Národní fronty, kde 
jsme světlo testovali od prosince. V únoru 
se ukázalo, že šlo o vadný kus, po výměně 
však lampa funguje podle očekávání.

Dobré zkušenosti máme také se svět-
lem u  autobusové zastávky, které je 
v  provozu už druhým rokem. Až na něko-
lik málo dní s  minimem slunečního svitu 
a sněžením fungovalo spolehlivě.

Nyní testujeme další solární lampu 
u  multifunkčního hřiště, kde se ukáže, 
jak si poradí s místními podmínkami.

Solární svítidla fungují na principu fo-
tovoltaického panelu, který během dne 
nabíjí baterii. Ta pak napájí LED světlo 
v nočních hodinách. Výhodou je jednodu-
chá instalace bez nutnosti výkopů a  ka-
beláže, nižší provozní náklady a  využití 
obnovitelné energie. Na druhou stranu je 
jejich výkon závislý na množství sluneč-
ního svitu, což se může projevit zejména 
v zimních měsících.

Cílem testování je zjistit, kde jsou tato 
světla pro obec vhodná a  kde mohou do 
budoucna doplnit nebo nahradit klasické 
veřejné osvětlení.

Podle velikonočního rčení by si měl 
člověk na Velikonoce pořídit nebo dostat 
něco nového  – aby se mu v  následujícím 
roce dařilo a vyhnulo se mu to nepříjemné.

A tak jsme i u nás v obci přidali něco no-
vého, co může udělat radost všem.

V  uplynulých týdnech byly instalovány 
nové lavičky v lesoparku u obecního úřadu 
i  na hřbitově. Zároveň se dočkaly obnovy 
i některé starší lavičky, které dostaly nový 
„kabát“ a jsou tak opět připravené sloužit.

Lavičky patří k  drobnostem, které ale 
dokážou výrazně zpříjemnit pobyt venku – 
ať už při jarní procházce, krátkém odpočin-
ku nebo tichém zastavení.

Věříme, že vám nové i opravené lavičky 
budou dobře sloužit.

V  naší obci bychom rádi postupně vybudovali obecní 
knihovnu. Jsme teprve na začátku, takže nepůjde o vel-
ký prostor ani o širokou nabídku hned od prvního dne.

Přesto věříme, že i menší knihovna může být pro obec 
užitečná a časem si najde své čtenáře i návštěvníky.

Na začátku chceme nabídnout především možnost půj-
čování knih. Využívat bychom přitom chtěli knihovní fond 
Knihovny Ústeckého kraje, díky kterému bude možné za-
jistit pestřejší nabídku titulů. Postupně bychom rádi nabíd-
li nejen klasické knihy, ale také audioknihy či deskové hry.

Do budoucna bychom chtěli myslet také na ty, kteří se 
do knihovny nebudou moci sami dostat. Jednou z možnos-
tí je rozvoz knih občanům, kteří mají omezenou možnost 
docházet osobně. To je ale zatím spíše plán do dalších etap.

Naším cílem je začít v menším a podle zájmu služby po-
stupně rozvíjet. Budeme rádi, když se nám podaří vytvořit 
příjemné místo pro čtenáře všech věkových kategorií.

O dalším vývoji a konkrétních krocích vás budeme prů-
běžně informovat. Věříme, že se tento záměr podaří usku-
tečnit.
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Obec každoročně vyhodnocuje, kolik 
odpadu vyprodukujeme, kolik vytřídíme 
a  kolik nás to stojí. Přinášíme přehled za 
rok 2025 ve srovnání s rokem 2024.

Množství odpadů – dobrá zpráva
	■ Směsný odpad (popelnice) klesl z 82 t 
na 76 t (−7 %)

	■ Objemný odpad klesl z 58 t na 50 t (−14 
%)
To znamená, že méně odpadu končí na 

skládce.
Naopak se zlepšilo třídění:

	■ papír: +33 %
	■ plasty: +10 %
	■ kovy: +76 %
	■ dřevo: +140 %

Třídíme více – děkujeme!

Kolik nás odpady stojí
	■ Náklady 2024: 1 022 000 Kč
	■ Náklady 2025: 1 322 000 Kč
nárůst o 300 tis. Kč (+29 %)

Nejvíce stojí:
	■ směsný odpad (popelnice)
	■ objemný odpad

Kolik se vybere
	■ Příjmy 2024: 473 000 Kč
	■ Příjmy 2025: 705 000 Kč
nárůst o 232 tis. Kč (+49 %)

Výsledek
	■ 2024: obec doplatila cca 550 tis. Kč
	■ 2025: obec doplatila cca 618 tis. Kč

I  když více třídíme a  více se vybere, ná-
klady rostou ještě rychleji

Co to znamená
	■ třídíme lépe než dřív
	■ snižujeme množství směsného odpadu
	■ ale systém je stále finančně náročný

Jak můžeme pomoci
Každý z nás může přispět:

	■ více třídit (papír, plast, kovy)
	■ omezit směsný odpad
	■ předcházet vzniku odpadu

Nejlevnější odpad je ten, který vůbec ne-
vznikne.

Děkujeme všem, kteří třídí a  pomáhají 
zlepšovat životní prostředí v naší obci.
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24186. červen 2026, 11. vydání, 6. ročník.

Co nás čeká v následujících týdnech:

	 6. června	 1300-1700	 Den obce

	 20. června	 830	 Předprázdninový turnaj 

	ve stolním tenise

	 19. 6.–13. 9.	 Setkávárna u radnice

	 Otevřeno	 pátek 1600-2100 

	sobota 1300-2100 neděle 13-18

	 11. července	 1400-1700	 Malované palačinky v Setkávárně

Sledujte obecní nástěnky, web a Facebook, kde najdete vždy 

aktuální informace k jednotlivým akcím. A hlavně – přijďte 

se pobavit, potkat sousedy a užít si společný čas.

Jak si vedeme s odpady v Dolních Zálezlech? 
Srovnání 2024 × 2025
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